

借花獻佛

今年的生態小品文選
提供農漁友參考

水試所竹北分所助理研究員／吳冠聰

最近一年，各報章雜誌有關環境生態的報導，筆者閱讀後，深受感動，特提供其題目及原刊載處，請農漁友自行翻閱參考。

1.高屏溪的生態演變和挪亞方舟的故事／袁幹1991，漁友月刊14卷8月號18~19頁。

2.取代福壽螺盤踞各河川，美國螯蝦成宜蘭水生物首害／陳賡堯1991.8.6聯合報；漁友月刊14卷8月號17頁轉載。

3.中南部苦旱，七成草蝦死翹翹，漁業局紓困停養措施受矚目／台灣日報，鄭薰足1991.6.12。

4.旱害擴大，農漁損失近13億元／周怡怡1991.6.6中央日報。

5.旱象惡化，農漁牧災情嚴重／楊索1991.6.1中國時報。

6.出海口採砂石，鰻苗不敢來／毛熾倫

1991.5.12聯合報。

7.公害污染，捕不到魚苗，養殖漁民為生計煩惱／文生1991.4.28中央日報。

8.養殖技術揚名海外，遠來客慕名而來／姚霞芬1991.4.23中央日報。

9.中正紀念堂800多條錦鯉死了，有人下毒／鍾沛東1991.3.21中國時報。

10.中美漁業談判結束，爭取放寬漁區落空／林如森1991.3.23聯合報。

11.原以為美國會稍讓步，沒料到又是一場空談，漁界人士好失望／曹敏吉1991.3.23聯合報。

12.近海捕不到魚，污染之外濫捕也是原因／黃敏中1990.12.26聯合報。

13.大小統炸竭澤而漁／陳仲青1990.11.27中國時報。

14.毒魚事件：染白後龍溪五萬尾魚屍／李鋐銅1990.11.7.聯合報。

15.講求人與自然關係，未來農業將轉為保育為重：余玉賢提倡第七倫／賈亦珍1990.7.28聯合報。

16.西遊記中沙悟淨之研究／凱歌樓主1991.漁友月刊14卷6月號50頁。 *

工商服務

世界最大半自動傳統噴霧器製造廠的青山貿易有限公司多年來在致力果、菜園施藥噴灑設備成效卓著，為果農、菜農提供一套實用的生產資材。

有鑑於人工噴灑藥劑之費工、費時，且影響農友身心健康；透過管路自動噴灑設施籍以提高生物效率。而更具特色

的乃是該公司經常定期與所屬經銷商舉行面對面座談會；負責人王瑞琮先生談到：「經由此項過程，方能有助於了解農民之所需；讓這套農業機械能廣被農民使用。」（林嵩展）

農業視聽教材設備，乃是農業技術人員從事教學、指導農民知識必備之工具，在現今推廣教育上具重要角色。

多年來致力於該項工作之收集、編彙、整理不遺餘力的友玉企業股份有限公司，於今年先後完成了「作物要素缺乏症與過剩症」、「施肥改善指導」、「土壤肥料系列」、「農藥安全」等數10套之幻燈教材，在這些滿是視訊教學成果之同時，該公司亦提供更新訊息之技術服務；歡迎全省農友及學術試驗機構多多利用。（林嵩展）